Інформація про участь Ніжинського Будинку дітей та юнацтва 
у реалізації плану заходів Року дитячої творчості в Україні.
2013 рік проголошено Роком дитячої творчості в Україні. Держава серед всіх інституцій, причетних до плекання творчої особистості, важливе місце відводить системі позашкільної освіти. Протягом своєї 95-річної історії позашкілля лишається найбільш творчою освітньою ланкою, доступною для кожної дитини, незалежно від місця проживання, матеріального стану, соціального походження. Тому в центр уваги педагогічних працівників Ніжинського Будинку дітей та юнацтва поставлена проблема розвитку творчої особистості, своєчасного виявлення обдарованих дітей шляхом ранньої і поетапної діагностики, використання засобів, які стимулюють розвиток їхніх творчих потенційних можливостей та базових життєвих компетентностей. 
На якісно новий щабель цю роботу в закладі виводить реалізація проекту «Плекаємо всесвіт творчої особистості» на 2010-2014 рр. (координатор методист Кікіна Л. В.) Цей методичний здобуток – результат прагнення внести в діяльність та розвиток нашого навчального закладу нові ідеї підтримки творчої атмосфери. Мета проекту – створити спеціальний психолого-педагогічний простір для інтелектуального й творчого прояву обдарованих дітей, навчити педагогів виявляти, розпізнавати потенційні можливості розвитку дитини в майбутньому, озброїти педагога сучасними формами і методами роботи із обдарованими дітьми. За результатами спільної роботи методичної служби закладу, психолога та педагогів на даний момент в банку даних обдарованих дітей зареєстровано 48 вихованців. Щосеместра кращі вихованці відмічаються грамотами та подарунками, світлини тих, ким пишається заклад, розміщені на стенді «Надія   ІІІ тисячоліття».
Підсумком ІІ практичного етапу проекту є значне підвищення рівня професійної підготовленості педагогів, що працюють з обдарованими дітьми: проводяться діагностичні дослідження та моніторингові процедури, на заняттях активно застосовуються інноваційні технології, створюються календарно-тематичні плани індивідуальної роботи, адже компетентнісно-орієнтований підхід  до розвитку обдарованості дитини неможливий без індивідуальних форм навчання. Виходячи з цього створені та успішно реалізуються освітні модулі «Індивідуальний освітній маршрут (ІОМ) для обдарованої дитини» та «Особисте портфоліо обдарованої дитини». Розроблена методистом Кікіною Л. В. та успішно реалізується керівником гуртка Тітовою М. І. програма з ІОМ для вихованки вокального гуртка «Співаночка» НБДЮ Пригородової Юлії, який спрямований на  особистісний розвиток та успішність вихованки. За подібною програмою займається Синяк Аліна, вихованка гуртка «Фітодизайн» (керівник Петренко Л. Б.), яка досягає досить вагомих результатів й має великий творчий потенціал. Авторська програма роботи гуртків та клубів інтелектуальних ігор керівника гуртка «Що? Де? Коли?» Суркова В. М. та матеріали по організації роботи з обдарованими дітьми в Ніжинському БДЮ методиста Кікіної Л. В. стали переможцями обласного заочного конкурсу методичних розробок по роботі з  обдарованими  дітьми в позашкільних закладах області у Чернігівський Палац дітей та юнацтва, також вони отримали сертифікати за участь у Міжнародній науково-практичній конференції «Формування базових компетентностей у вихованців позашкільних навчальних закладів» (м. Київ), статті  «Компетентісний  розвиток обдарованої дитини за індивідуальним освітнім маршрутом» (Кікіна Л. В.), «Плекаємо інтелектуальну еліту країни» (Сурков В. М.) увійшли до збірника матеріалів конференції. За високу результативність діяльності гурток «Фітодизайн» (керівник Петренко Л. Б.) присвоєно звання «Зразковий», а  матеріали про діяльність гуртка «Фантазія» (керівник Дідик О. В.) подано на присвоєння звання «Зразковий». За вагомий внесок у розвиток інтелектуально-ігрового руху Чернігівщини Суркова В. М. нагороджено Почесною грамотою Облдержадміністрації.  Керівнику зразкового ансамблю танцю «Арабеск» Лисиці О. А. присвоєно звання «керівник гуртка-методист».

Результатом впливу акметехнологій на особистість вихованців закладу, гуманістичної орієнтації гуртківців на досягнення успіху є високі показники (41 призове місце) участі 451 гуртківця НБДЮ у 9 міських, 9 обласних, 15 всеукраїнських та 7 міжнародних конкурсах, фестивалях, виставках, серед яких обласний телепроект серед школярів Чернігівщини та Міжнародний чемпіонат з інтелектуальних ігор «Віват, інтелект!» (І місце), Кубок України з гри «Що? Де? Коли?» серед команд старшої групи в м. Ялта (ІІІ місце), регіональний конкурс «Перлини рідної Сіверщини» (І місце), регіональний конкурс дитячого малюнку «Безпечне користування газом у побуті» в м. Чернігів (І місце), Всеукраїнська новорічно-різдвяна виставка-конкурс «Український сувенір» (м. Чернігів, Київ), Всеукраїнський фестиваль-конкурс хореографічних колективів «Мегаполіс» (м. Харків), обласний фестиваль «Поліський зорепад», Всеукраїнська виставка-фестиваль «Обдаровані діти України»  та ін. Гідно представляли заклади освіти Ніжина творчі колективи та майстри декоративно-ужиткового мистецтва НБДЮ на Покровському ярмарку. Високу виконавську майстерність, сценічну культуру, різноплановий репертуар,  розмаїття жанрів продемонстрували дитячі колективи закладу під час присвячених Року дитячої творчості в Україні концертних програм «Феєрія дитячої творчості», «Творча родина «Арабеск»», святі МДО «Юнь Ніжина» «Ми – майбутнє твоє, Україно!» та ін. В художньому відділі міського краєзнавчого музею з успіхом пройшли виставки гуртка «Фітодизайн», керівника гуртка «Творча майстерня» Хоменко Ю. В., роботи 8 колективів БДЮ взяли участь у виставці до творчого звіту Ніжина «Квітуй во славу України, талантів молодих перлина!». 
Ніжинський БДЮ – це платформа для дітей та юнацтва у набутті життєвої компетентності, самореалізації у творчості та розвитку успішної особистості в цілому. Досягнення БДЮ – це результат спільної роботи педагогів-позашкільників, дітей та їх батьків, що спирається на тісну співпрацю з органами місцевої влади, школами, вищими навчальними закладами, музеями, бібліотеками та громадськими організаціями. Доброю традицією міста є нагородження наших вихованців серед юних обдарувань, які прославляють Ніжин  своїми досягненнями, під час міського святкування Дню захисту дітей. За численні перемоги у конкурсах та фестивалях  всеукраїнського та міжнародного рівня 20 гуртківцям було надано пільгові путівки для оздоровлення у дитячих  таборах «Артек», «Молода гвардія», «Космос» та ін..
Педагоги НБДЮ завжди поруч зі своїми вихованцями на шляху від чудового світу дитинства до світу дорослого життя. Ми прагнемо, щоб вони знаходили себе у творчості, яка б приносила чимало захоплюючих перемог, радість нам, гордість громаді, ставала однією з цеглинок майбутнього розквіту та багатства України.
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