Звіт про методичну роботу

Ніжинського Будинку дітей та юнацтва

за І семестр 2014-2015 н. р.

У І семестрі 2014-2015  навчального року відповідно до Закону України «Про позашкільну освіту», Типового положення про атестацію педагогічних працівників зі змінами і доповненнями, методичних рекомендацій з питань організації навчально-виховного процесу в позашкільних навчальних закладах у 2014-2015 навчальному році, методичних рекомендацій щодо змісту та оформлення навчальних  програм з позашкільної освіти, Лист №1/9-151 від 19.03.2014 МОН України «Про збереження системи позашкільної освіти в умовах обмеженого фінансування»  та з метою подальшого вдосконалення роботи з педагогічними кадрами, підвищення рівня методичної роботи, підвищення фахового рівня педагогів закладу, їх готовності до інноваційної діяльності, відповідно до річного плану роботи НБДЮ, педагогічний колектив продовжував працювати над єдиною методичною проблемою: «Компетентнісний підхід до організації навчально-виховного процесу в позашкільному закладі на засадах життєтворчості та успіху» та розбудовою акмеологічної моделі БДЮ як закладу життєвої компетентності, життєтворчості і успіху. 
Впровадження акмеологічної моделі спрямоване на вирішення гострої проблеми збереження дитячого контингенту в групах гуртків, допоможе кожному керівнику дитячого колективу продумати систему набору дітей в навчальні групи, що сприятиме максимальному освоєнню повного курсу навчальних програм та планів та зменшенню плинності у навчальних групах, збільшенню охоплення  гуртковою роботою дітей старшої вікової категорії, дітей з особливими потребами та дітей з девіантною поведінкою. Це допомагає  зробити позашкільний заклад місцем втілення в життя освітніх та соціально-виховних проектів, збагатити управлінський, методичний, психолого-педагогічний арсенал впливу на зміст та рівень оновлення освітньо-виховної діяльності позашкільного закладу, забезпечити єдність вимог до оновлення змісту позашкільної освіти, підвищити імідж та рівень конкурентоспроможності позашкілля в єдиній освітній системі міста, сприяти професійному зростанню творчих педагогів-позашкільників.
У 2014-2015 н. р. НБДЮ охоплює позашкільною освітою 1051 вихованців віком від 4 до 20 років, що займаються в 76 групах 26 гуртків та творчих об’єднань, серед яких три мають звання «Зразковий художній колектив». 10 гуртків працює у філії НБДЮ «Райдуга», 18 гуртків на базі шкіл № 1, 4, 6, 7, 11, 13, 14, 15, 16. Педагогічний колектив НБДЮ координує діяльність об’єднання шкільних дитячих організацій «Хто, якщо не ми» (координатор Білоусова М. І.) та Ліги старшокласників Ніжина (координатор Тимченко А. В.). Чітке визначення педагогами освітньо-виховних завдань, спрямованість програмного забезпечення на реалізацію компетентнісно-орієнтованого підходу безперечно сприяло підвищенню ефективності навчально-виховного процесу у закладі, високому рівню засвоєння гуртківцями навчальних програм, про що свідчить моніторинг результативності, діагностика навчальних досягнень, підсумкові заняття в гуртках та творчі звіти художніх колективів НБДЮ за І семестр навчального року. Досягнення БДЮ – це результат спільної роботи педагогів-позашкільників, дітей та їх батьків, що спирається на тісну співпрацю з органами місцевої влади, школами, вищими навчальними закладами, музеями, бібліотеками та громадськими організаціями.
Науково-методична робота в НБДЮ (зав. методичним відділом Прудько В. О.) – це система цілеспрямованого професійного зростання  педагогічних працівників, орієнтована на  постійне примноження педагогами теоретичних знань та практичних навичок і вмінь з метою підвищення рівня професійної компетентності педагогів, підвищення творчого потенціалу педагогічного колективу закладу. В організації методичної роботи адміністрація керується такими принципами: планування методичної роботи за результатами діагностування педагогів, розвиток інтелекту і загальної культури педагога як фундаменту його фахової майстерності.
Педагогічний колектив у складі 35 педагогів (з них 25 основних працівників, 10 сумісників, 30 з вищою освітою, 5 з середньо-спеціальною, 1 навчається заочно, 2 молодих фахівця, 1 Заслужений вчитель України, 3 Відмінники освіти, 1 кандидат педагогічних наук, 4 має звання «керівник гуртка-методист») цілеспрямовано працює над створенням інноваційного середовища у системі позашкільної освіти, що є шляхом до креативного розвитку особистості. Саме це стало основою для формування в позашкільному освітньому просторі творчого середовища для обдарованих дітей. Основними напрямами науково-методичної роботи педагогічного колективу закладу є: 

– створення ефективної системи роботи з проблеми формування національно-громадянських цінностей та творчих здібностей дітей та учнівської молоді в позашкільному освітньо-виховному просторі; 

– удосконалення соціально-педагогічної моделі закладу, як комплексного позашкільного навчального закладу; 

– організація методичного та психологічного супроводу діяльності закладу.

В закладі плідно працюють: педагогічна, методична та художня ради, методичне об’єднання керівників гуртків, Педагогічний імідж-клуб, творча група керівників гуртків декоративно-вжиткового напрямку «Від уяви та винахідливості до творчих успіхів», проблемна група керівників гуртків школи раннього розвитку дитячої обдарованості «Паростки» – «Інтерактивні технології – запорука педагогіки життєтворчості» (методист Білан С. В.), професійна коаліція керівників художньо-естетичного напрямку «Ми за якість та творчість» (методист Кікіна Л. В.), школа молодого педагога,  постійно-діючий семінар для педагогів-організаторів шкіл міста. Використовуючи нестандартні форми проведення методичної роботи (ділова гра, педагогічні читання, тренінгові та інтерактивні завдання та інші) було проведено наступні організаційно-методичні заходи: 2 засідання педагогічної ради (голова Забродська І.М.), 2 засідання м/о (голова Постнікова С. Ю.), тренінги психологічної освіти (практичний психолог Тимченко А. В.), 2 заняття школи молодого педагога, 3 засідання методичної ради, 4 засідання художньої ради, 6 семінарів для педагогів-організаторів шкіл міста (методист Білоусова М. І.), тиждень відкритих занять керівників гуртків, що атестуються «Навчання – цікаве, діяльність – активна, спілкування – стимулююче», декада взаємовідвідування підсумкових занять за І семестр. Методичною та психологічною службою надано понад 60 індивідуальних консультацій керівникам гуртків, педагогам-організаторам та вчителям шкіл міста, студентам НУКіМ, які з вересня по листопад 2014р. оволодівали методиками викладання декоративно-вжиткових дисциплін, залучалися до організації та проведення масових заходів, НДУ ім. М. Гоголя, педагогам позашкільних закладів міста. Педагоги НБДЮ взяли участь у обласному семінарі хореографів у ЧОПД та Ю. 

Методичні заходи були присвячені питанням: «Організація роботи педагогічного колективу над науково-методичною проблемою закладу в 2014-15 н.р.», «Національно-патріотичне виховання у ПНЗ: педагогічні дії та досвід формування» (вересень), «Збереження психологічного здоров’я та профілактика емоційного вигорання»,  (жовтень), «Формування життєвих компетентностей вихованців у процесі творчої та пізнавально-практичної діяльності в креативному позашкільному навчально-виховному мікросоціумі» (листопад), «Діяльність педагогічного колективу щодо вдосконалення змісту і методів виховання в умовах взаємодії позашкільного навчального закладу та родини», «Формування європейських громадянських та правових компетентностей учня в умовах сучасного позашкільного навчального закладу» (грудень).
Педагогами декоративно-ужиткового напрямку (методист Ярешко О. С.) продовжено реалізацію Програми «Міської майстерні сприяння розвитку обдарованості дитини з образотворчого та декоративно-прикладного мистецтва», яка другий рік поспіль залучає обдарованих учнів шкіл міста до пошукових, дослідницьких і експериментальних робіт у різних техніках образотворчого мистецтва. Наприкінці жовтня зібралися юні майстрині та майстри з усіх шкіл міста на заняття «Майстерні» до НБДЮ, де брали участь у серії тематичних майстер-класів. На високому рівні був проведений семінар для вчителів трудового навчання шкіл міста (листопад).
Посиленням духовно-національного, громадянського, морально-етичного, військово-патріотичного, превентивного, родинно-сімейного, художньо-естетичного, екологічного виховання опікувалася масово-виховна діяльність НБДЮ (ЗДВР Лисиця Л. І., культорганізатор Мохир М. С.)  За І семестр 2014-2015 н. р. у Ніжинському Будинку дітей та юнацтва 3100 учасників було залучено до 58 заходів, спрямованих на всебічний розвиток вихованців, вихованці гуртків взяли участь у 5 міських, 3 обласних, 2 міжнародних, 5 авторських, 3 агітаційних виставках образотворчого та декоративно-ужиткового мистецтва, художньо-музичному перфомансі «Осінь – це сни листопаду». 8 заходів було проведено у філії «Райдуга» (методист Сидорович Л. Г.), серед яких профілактичний захід «Один, два, три – на зелений йди!», родинне свято «Творчість починається в родині», пізнавально-розважальні програми «Світ твоїх захоплень», «В колі друзів». 2 заходи було проведено спільно з НЦТКУМ: квест «Ніжин – рідне місто» та практикум з пішохідного туризму та орієнтування на місцевості.
З 5 червня по 31 серпня 2014р. була організована та працювала виставка гуртка «Творча майстерня» ( кер. Хоменко Ю.В.) – «На крилах творчості» в  художньому відділі ніжинського краєзнавчого музею ім. Спаського.
Гуртківці НБДЮ багато подорожують. Найбільш пам’ятними були екскурсії до першого в Україні дитячого міста професій KidsWill, фабрики новорічної іграшки та океанаріуму (м. Київ). Два рази побували вихованці гуртка «Що? Де? Коли?» на інтелектуальних турнірах у Гомелі (Білорусь). 
В цей нелегкий для нашої країни час дуже важливо, щоб кожен з нас незалежно від віку був справжнім патріотом, відчув свою належність до українського народу. Саме від нашої духовної єдності зараз залежить майбутнє нашої країни і навіть саме її існування. У Ніжинському Будинку дітей та юнацтва виховання патріотизму завжди було одним з пріоритетних напрямків суспільно-масової роботи. Просто в умовах нашої дійсності цей напрямок набуває ще більшої значущості. Ще в серпні наші вихованці від щирого серця передали свої малюнки та поробки для бійців АТО під лозунгом: «Міцний щит дитячої любові й творчості – для тих, хто захищає Україну». На початку навчального року діти, батьки та педагоги закладу провели благодійну акцію зі збору речей для сімей вимушених переселенців. Все, що зібрано, було передано до Ніжинського центру соціальних служб.

До 120-річчя з дня народження великого українського митця О. П. Довженко в приміщенні актової зали БДЮ відбулася мистецька вітальня «Світло Олександра Довженка». З цікавістю розглядали учасники заходу виставку бібліографічних матеріалів про нашого славетного земляка, яку підготували працівники центральної міської бібліотеки. В залі переважною більшістю зібралися юні художники, майстри декоративно-прикладного мистецтва, яких захід надихнув на гарні твори, що вибороли призові місця в номінації «Довженківський декор» на обласному конкурсі «Славетний геній Придесення».

На Покровському благодійному ярмарку біля Всіхсвятської церкви був майданчик, на якому виступали вихованці нашого закладу. Й провідною темою всіх виступів була наша країна, турбота про неї та віра в її майбуття. 14 жовтня нараз не тільки День українського козацтва, але тепер це і День захисника України. Щоб вшанувати цей день, в НБДЮ провели свято «Козацькій славі жити у віках». Нащадки козацького роду й в майбутньому захисники Вітчизни показали свою вправність, хоробрість, силу у різноманітних козацьких конкурсах, відповідали на запитання з історії козацтва, й робили це так вправно, що журі не змогло визначити курінь-переможець й нагородило всіх учасників. 

До 70-річчя визволення України від німецько-фашистських загарбників  методичним відділом НБДЮ було видано збірку «Виховуємо патріотів» (упорядник Білоусова М. І.) та проведено огляд прапорних груп «Шануймо велич прапору держави!» серед дитячих організацій шкіл міста. Прапороносці урочисто присягалися дбайливо зберігати святиню нашого народу, разом із своїми асистентами змагалися у синхронності рухів, стройовому кроці, вмінні надавати та виконувати команди. Всі учасники цього свята були відмічені подяками, грамотами та призами. Переможцями в конкурсі стали прапороносці ЗОШ №7.

За ініціативи об’єднання лідерів шкільних парламентів «Орієнтир» (керівник Тимченко А. В.) відбулися акція «Голуб миру» до Міжнародного Дня Миру та флешмоб-реквієм «Запалимо свічку пам’яті» в День пам’яті жертв голодоморів.
7 листопада, напередодні Дня української писемності та мови в актовій залі НБДЮ відбулася зустріч старшокласників міста з мовознавцями, письменниками Забарним О. В., Шкуліпою А. Г., юними авторами творів, що увійшли до збірки «Майдан очима дітей» (упорядники Пономаренко Н. О., Борисюк С. О.). Відкрив захід начальник управління освіти Крапив’янский С. М. Учні міського ліцею (вчитель Коткова С. І.) розповіли глядачам про історію цього свята, про славетні та скорботні дати в історії нашої мови, натхненно читали вірші, намагаючись передати силу, безмежність, блискавичність українського слова. Співоча українська мова пролунала у піснях, які виконали вихованки НБДЮ Пригородова Юлія та Марченко Богдана. Українский танок «Дивограй» у виконанні ансамблю «Арабеск» став гідним патріотичним акордом свята.

Серед гуртківців НБДЮ 17 дітей з обмеженими можливостями. З нагоди Міжнародного дня інвалідів вони взяли участь у виставці декоративно-прикладного мистецтва «Повір у себе» в художньому відділі Ніжинського краєзнавчого музею, а творчі колективи НБДЮ відвідали Ніжинський Будинок-інтернат із концертною програмою. Подяками та подарунками відмітили тих вихованців інтернату, які займаються в гуртку «Образотворче мистецтво» (керівник Коросько Р. В.) НБДЮ.

Свій творчий звіт за І семестр «Ангел Миру захищає Україну» художні колективи НБДЮ також присвятили рідній Україні, всім, хто стоїть на її захисті, хто вболіває за її суверенність та незалежність. Благодійному концерту передувала акція «Зігрій теплом захисника Вітчизни». Кошти у сумі 1500 грн., теплі речі, власноруч  виконані гуртківцями НБДЮ малюнки та листівки зі словами підтримки, були передані  для бійців в зону АТО через о. Сергія із Всіхсвятської церкви.
Завдяки зусиллям педагогів (Мохир М. С., Білоусова М. І., Сидорович Л. Г., Яременко Н. Г. та ін.), батьківського комітету (голова Білоусова Н.В.) Ніжинського Будинку дітей та юнацтва новини із життя закладу регулярно висвітлюються на сторінках місцевих періодичних видань, таких як «Вісті», «Ніжинський вісник» та на сайті закладу у мережі Інтернет, що позитивно впливає на поінформованість громадськості про роль і місце в освітній системі міста нашого позашкільного закладу. 
За підтримки центру інформаційних технологій Ніжинського управління освіти в листопаді 2014 р. створено ще одне джерело інформації закладу – персональний сайт зразкового хореографічного ансамблю «Арабеск» (керівник гуртка-методист Лисиця О. А.). Сподіваємось що оригінальний дизайн та змістовне наповнення сайту отримують гідну оцінку журі Всеукраїнського конкурсу педагогічної майстерності працівників позашкільних закладів «Джерело творчості», бо саме передовий педагогічний досвід талановитого хореографа О. А. Лисиці буде представлений до участі цьогорічного конкурсу кращих позашкільників України.  Підтримують успіхами свого педагога й вихованці «Арабеску», які вибороли загальне ІІІ місце та визнані найкращими в номінації «Народна хореографія» на Всеукраїнському вокально-хореографічному фестивалі «Твій шанс» у м. Луцьк. Голова журі фестивалю відомий хореограф Франциско Гомес та інші судді високо оцінили майстерність, яскраві костюми, віртуозну техніку, артистизм юних ніжинських виконавців і талант постановника-балетмейстера колективу Оксани Лисиці. Крім вдалого виступу поїздка до Луцьку запам’яталася вихованцям «Арабеску» пізнавальними екскурсіями, історичними пам’ятками стародавнього українського й, водночас, сучасного європейського міста, гостинністю та щирістю його мешканців.
Тричі за семестр високо прозвучала назва нашого закладу з екрану обласної телекомпанії «Сівер-центр», бо три телевізійні гри «Віват, інтелект!», в тому числі й міжнародна, за участю нашої команди «Кліо» закінчилися беззаперечною перемогою вихованців гуртка «Що? Де? Коли?» (керівник Сурков В. М.). Нагородили дипломами, кубками, цінними подарунками, привітали переможців та побажали юним розумникам успіхів на інтелектуальній ниві начальник Управління освіти і науки облдержадміністрації А. Заліський, головний редактор обласного телебачення А. Ясний, представники Української православної церкви Київського патріархату. Представник Білорусі, відомий гравець елітарного клубу «Що? Де? Коли?» Леонід Климович був вражений рівнем підготовки ніжинської команди та запросив «Кліо» до участі в телевізійному проекті Гомельського обласного телебачення, де вдруге вихованці НБДЮ будуть захищати честь Чернігівщини на міжнародному рівні.
Ніжинський БДЮ – це платформа для дітей та юнацтва у набутті життєвої компетентності, самореалізації у творчості та розвитку успішної особистості в цілому. В рік державної атестації педагогічний колектив НБДЮ зробить все, щоб не втратити позицій, набутих 10 років тому, й результатом атестаційної експертизи цього разу також було визнання закладу атестованими з відзнакою (високий рівень).
Директор НБДЮ                                                                 Забродська І. М.

