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В статті викладено форми і методи превентивного виховання з формування у вихованців ПНЗ правової та здоров’язберігаючої компетентностей.
В статье изложены формы и методы превентивного воспитания по формированию у воспитанников внешкольных учреждений правовой та здравьесберигающей компетентности .
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Найголовніші засади освіти майбутнього повинні базуватися на превентивній педагогіці, бо попереджений – означає озброєний.

Людство стрімко розвивається: суцільна комп’ютеризація, автоматизація виробничих процесів, новітні відкриття в техніці, медицині, інших галузях економіки – все це стало невід’ємним атрибутом нашого життя. Водночас ми є не лише свідками, але й учасниками кризи моральності і правосвідомості, соціальної нестабільності, політичної дезорієнтації, погіршення криміногенної обстановки, розповсюдження  таких негативних явищ, як наркоманія, алкоголізм, тютюнопаління. Зростає можливість появи екстремальних, непередбачуваних ситуацій, ризик «потрапляння» в них звичайної, пересічної людини чи дитини, яка комплексує в нестандартній ситуації, цим самим ставлячи під загрозу своє життя чи здоров’я, або й здоров’я та життя інших. Швидко зорієнтуватись, вийти зі скрути переможцем, ​– стає життєво важливою задачею сучасності.
Отже сьогодні важко переоцінити значення ціннісних орієнтацій як умови розвитку особистості, здатної до самостійного і відповідального вибору. Найбільша цінність не лише окремої людини, а й усього суспільства – це здоров’я. 
Майбутнє держави – наші діти. Надійне майбутнє – здорові діти. Дитину змалечку навчають писати, читати, рахувати. Так само з раннього віку слід вчити її берегти своє здоров’я та життя, а також здоров’я та життя оточуючих, вести здоровий спосіб життя, дотримуватись гігієнічних норм, правильно харчуватися, усвідомлювати страшні наслідки шкідливих звичок. Зміцнення здоров’я неможливе без елементарних знань основ безпеки життєдіяльності, тобто знань засад здорового способу життя – порядку життєдіяльності, який би зберігав і навіть примножував здоров’я, а не руйнував його; уміння управляти своїм організмом: і тілом, і душею.

Тож, мабуть, уже прийшов час потурбуватися про фізичне та моральне здоров’я, правову та здоров’язберігаючу компетентність всієї нації й окремо взятої дитини в ній з «пелюшок», тобто з дошкільної та початкової ланки освіти. Якщо кожна дитина змалечку засвоїть, що вона є людиною, особистістю, що вона має людські права, честь і гідність, може вільно висловлювати свої думки, тільки тоді вона зможе впливати на перебіг подій у суспільстві і брати участь у побудові дійсно незалежної демократичної правової держави формуванні здорової нації. 

З цією метою в школах та дитсадках уже введені курси «Основ здоров’я», «Основ безпеки життєдіяльності», «Основ правознавства» заняття з валеології, які дозволяють отримувати знання та формувати вміння аналізувати конкретні життєві ситуації, допомагають учням зрозуміти самих себе і суспільство, сприяють формуванню правосвідомості та правової культури. Різні форми позакласної навчальної та виховної роботи в загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладах допомагають розвивати в учнях почуття гідності, усвідомити своє місце в суспільстві, закріпити набуті знання в правовій площині. В закладах створено правові стенди, куточки здоров’я, які є одними з першоджерел отримання неповнолітніми правової інформації, культури здорового способу життя,  організовано діяльність правових, соціально-реабілітаційних, оздоровчих гуртків, які покликані розвивати правову обізнаність дітей, навички безпеки життєдіяльності, охорони здоров’я. В навчальних закладах діють такі превентивні освітні програми, як Програма «Сприяння просвітницький роботі «рівний-рівному» серед молоді України щодо здорового способу життя», Комплексна програма формування здорового способу життя серед дітей та підлітків (Проект «Діалог»), які сприяють формуванню особистості та соціальної компетентності учнів, стимулюють пошук самостійного і усвідомленого вибору життєвої позиції, впливають на правосвідомість.
Але так уже влаштований світ, що заборонений плід завжди притягує. Тому більшість наказово-примусових застережень типу «Не можна!», які роздають дітям педагоги, батьки, лікарі чи психологи, наражаються на зворотну реакцію або просто залишаються без уваги.
Діти вивчають поданий матеріал, відповідають на уроках, отримують оцінки… А в життєвій нестандартній ситуації чомусь губляться, забуваючи всі існуючі догми. Надокучливі слова «не можна» майже не діють, настанови педагога на практиці не виконуються. Дітям дуже нелегко усвідомити правила поведінки в соціумі. Надзвичайно дошкуляє й незнання правил особистої безпеки (батьки, задіяні допізна на роботі, не в змозі контролювати поведінку своїх дітей після шкільних занять). Колишні педагогічні методи й прийоми спрацьовують не завжди. Правила, подані в підручниках, у теперішніх дітей бажання їх вивчити не викликають. Тут одними «не можна!» не впораєшся. Учні тільки тоді ефективно засвоюють запропонований педагогом матеріал, коли він захоплює їх своєю новизною, незвичною подачею, приносить радість. Дослідники виявили, що в ході лекції учнями засвоюється 5% наданої їм інформації, бесіди – 10%, перегляду телепередач – 30%, щотижневої виховної роботи – 45%, рольової гри – 60%. 
Слід враховувати, що найбільш ефективними у процесі формування правової культури та здоров’язберігаючої компетентності особистості є інтерактивні методи роботи із застосуванням елементів тренінгів, гри, театралізації, оздоровчих вправ, казкопедагогіки, арт-терапії, а також  тестування, тематичні заняття та свята, диспути, зустрічі з фахівцями, навчальні екскурсії, заняття-практикуми, аналіз проблемних ситуацій. Тобто, учити без примусу, вчити жити, дружити, толерантно спілкуватися, вміти аналізувати ситуацію, робити висновки, намагатися знайти правильний вихід із екстремальної ситуації. Учити вчитися, навчаючи інших, здобуваючи при цьому не лише необхідні знання, але й позитивні емоції, яких часто не вистачає дітям, особливо з соціально-незахищених сімей.

Зараз багато говориться про велику увагу, яку слід надавати обдарованій дитині. З цим твердженням неможливо не погодитись. І працювати з такими дітьми одне задоволення! Але що робити зі школярами, яких чомусь не зачисляють до складу обдарованих, та вони й самі не прагнуть брати участь як в шкільній, так і в позашкільній роботі?

Природа не терпить порожнечі, тому й ідуть ці діти в підвали, на пустирі, нишпорять на смітниках, допивають напої в місцевих корчмах.

У соціально незахищених сім’ях завдання батьків одне – нагодувати та вдягти дитину. Більшої мети вони перед собою й не ставлять. А якщо самі батьки ведуть далеко не ідеальний спосіб життя і до власної дитини їм зовсім немає ніякого діла?

Таким вихованцям, як ковток свіжого повітря, необхідний хоча б невеличкий острівець спокою, дитячого щастя і добра, де можна було б забути про всі сімейні негаразди, вільно поспілкуватися з однолітками, не бувши при цьому висміяними краще забезпеченими і освіченими однолітками. Педагогам потрібно залучати їх до таких форм діяльності, які б мали на меті  пробудження в педагогічно занедбаних дітях  інтересу до проблем спілкування, показували необхідність певної лінії поведінки у контактах з оточенням, ознайомлювали з прийомами та методами самовиховання, допомагали дитині побачити самого себе з боку; розвивали творчі здібності та пізнавальні інтереси кожного вихованця. І як кінцевий результат  роботи – соціальна реабілітація дітей «групи ризику», підготовка вихованців до майбутнього «дорослого» життя, вміння жити в соціумі. «Млявість, інертність, кволість нервових клітин кори півкуль головного мозку дитини можна вилікувати подивом, зачудуванням, як млявість м’язів виліковують фізичними вправами» – доводить В. О. Сухомлинський. Тоді з’являється надія, що ці діти, проходячи соціальну реабілітацію, навчаючись жити і виживати в цьому світі, потроху забудуть про облюбовані колись смітники та підвали, вже не загубляться в бурхливому океані, який носить назву Життя і виростуть справжніми людьми.

У процесі превентивного виховання доцільно керуватися такими пріоритетами: вірити в цінність кожної дитини; дотримуватись конфіденційності; надавати позитивну інформацію; бути порадником, а не моралістом; поважати думку й позицію дитини; акцентувати увагу дитини на власних позитивних рисах, характеристиках і здобутках. 

Важливо дотримуватися таких принципів профілактичної роботи: 

· відповідність змісту роботи потребам особистості: вивчення існуючих потреб та орієнтація змісту, форм роботи на їх задоволення; своєчасне виявлення підлітків «групи ризику» та надання їм допомоги; 

· активізація зворотного зв’язку: надавати можливість учням висловлювати свої думки та почуття; 

· добровільність: мотивувати та пропонувати, а не примушувати та диктувати; 

· позитивна спрямованість: зміцнення позитивної позиції особистості щодо власної спроможності підтримання оптимального стану здоров’я, оволодіння правовими знаннями; опора на позитивні моменти - не стільки залякувати наслідками шкідливих звичок, скільки привертати увагу й посилювати симпатію до людей, які дотримуються здорового способу життя; розвінчувати створювані рекламними кампаніями стереотипи «героїв з цигаркою», романтизованих в кіно- та телестрічках кримінальних елементів,  які асоціюються з активністю та процвітанням; протистояти відкритій пропаганді зла, насилля, жорстокості у теле-, відеопродукції, Інтернеті; популяризація правових знань та їх практичне застосування дітьми (під час підготовки учнями презентацій, листівок, плакатів на правову тематику);

· об’єктивність: інформація не повинна зводитись до залякування або формальних гасел; слід пам’ятати, що некваліфікована, необережна інформація може створити атмосферу таємничості та загадковості, спровокувати реакцію на «заборонений плід»; доцільно уникати мілітаризованої термінології; 

· залучення батьків, медичних працівників, психологів, соціологів, юристів, правоохоронців до пропаганди та сприяння утвердженню у свідомості учнівської молоді принципів здорового способу життя, питань права та культури поведінки; 

· систематичність: вся профілактична робота з превентивного виховання має передбачати комплекс заходів, спрямованих на формування свідомого ставлення до власного здоров’я, правосвідомості; 

· врахування вікових та індивідуальних особливостей дітей. 

Превентивна педагогіка, як нова філософія та модель виховання, розглядає дитину як суб’єкт виховного процесу, забезпечує її фізичний, психічний, духовний і соціальний розвиток, вироблення в неї відповідної поведінки, імунітету до негативних явищ навколишнього середовища.

Одними з найважливіших ланок у діяльності педколективу Ніжинського БДЮ є формування здоров’язберігаючої компетентності гуртківців; посилення впливу закладу на формування в дітей моральних цінностей, світогляду, правової та громадянської свідомості; профілактика бездоглядності, правопорушень, виховання в гуртківців свідомого ставлення до власної безпеки та безпеки оточуючих. На засадах демократизму та гуманізму, толерантності та цивілізованості, через надання поглибленої інформації відносно здорового способу життя та профілактики негативних звичок здійснюється функціонування програми «ШКОЛЯРІ НІЖИНА ЗА ЗДОРОВИЙ СПОСІБ ЖИТТЯ». З метою з’ясування схильності вихованців до негативних проявів,  рівня сформованості в них мотивації до здорового способу життя серед гуртківців НБДЮ проводяться анкетування, тестування, діагностичні дослідження. Для оптимізації просвітницької діяльності та з метою профілактики правопорушень серед учнівської молоді набувають широкого поширення такі форми роботи з батьками, як тематичні батьківські збори, відеолекторії, збори-диспути, збори-практикуми з обміну досвідом морального та правового виховання дітей. Ефективність превентивного виховання учнів залежить від систематичної роботи педагогів по підвищенню правової культури, опануванню нових форм і методів превентивної педагогіки, теоретичних засад, специфіки, видів та рівнів корекційно-реабілітаційної роботи з правопорушниками. Причини та форми прояву асоціальної поведінки підлітків та молоді, зміст і методи соціально-профілактичної роботи, способи та прийоми навіювання й переконання, сучасні форми організації соціально-позитивної діяльність підлітків та молоді – всі  ці питання постійно розглядаються на засіданнях методоб’єднання, педагогічної ради. Методичні матеріали з досвіду роботи педагогів НБДЮ стали переможцями обласних конкурсів «Мапа здоров’я», «Я товаришую з законом» та ін. Традиційними у системі заходів з превентивного виховання та оздоровлення стали фестивалі, тренінгові заняття та попереджальні бесіди для гуртківців та школярів міста до Міжнародного дня захисту від  СНІДу «Подбай про майбутнє», тиждень пропаганди здорового способу життя до всесвітнього Дня здоров’я та ін. 

Заслуговує на увагу досвід роботи НБДЮ з пропаганди  безпечної поведінки на дорогах, формування уявлення про права і обов’язки   пішоходів і учасників дорожнього руху, виховання відповідальності за збереження власного життя. Гуртківці вчаться  поважати і дотримуватися грамоти доріг, організують агітаційні та профілактично-просвітницькі заходи. Вони беруть активну участь у місячниках та тижнях безпеки на дорогах, традиційному міському STOP-шоу для молодших школярів, яке щовересня організовує НБДЮ у співробітництві з працівниками ДАІ.

Формування здорового способу життя, правової культури, моральних цінностей підлітка – складний, багатогранний процес, який потребує спільних зусиль якнайбільшої кількості людей, передусім, самих підлітків. З огляду на це особливого значення набуває інтеграція інтелектуального, діяльнісного та здоров’язберігаючого компонентів у процесі позашкільного виховання при пріоритеті формування творчого, чуттєвого, емоційного ставлення дитини до навчання, а також підготовка педагога до забезпечення такої спрямованості педагогічного процесу. 

Можливості впливу позашкільного закладу на фізичний розвиток та емоційний стан дитини – величезні. В НБДЮ одночасно з вирішенням фахових завдань на заняттях гуртків різних профілів виконуються й оздоровчі функції через широке використання арт-терапевтичних прийомів, динамічних пауз, вправ-енергізаторів, фізкульт-хвилинок, рухливих ігор та ін. Саме форми і методи позашкільної педагогіки дозволяють керувати емоційним фоном навчальних занять, здійснювати гуманізацію навчально-виховного процесу, яка сприяє утворенню доброзичливих взаємовідносин між його учасниками. Доведено, що емоційно-позитивне ставлення до навчання стимулює пізнавально-розумову активність дітей та підлітків, підвищує їх працездатність на 30-40%, робить життя повноцінним і цікавим, забезпечує міцне здоров’я. 
Яскравим прикладом формування здоров’язберігаючої та правової компетентності дитини є діяльність гуртка «Абетка безпеки» НБДЮ, який працює за авторською програмою з превентивного виховання керівника гуртка, Заслуженого учителя України Петренко Л. Б., що визнана переможцем Всеукраїнського конкурсу авторських програм для гуртків позашкільних закладів.  Програмний матеріал гуртківці вивчають за її авторськими посібниками «Дивовижні пригоди Петрика Необережка або як Ґавеня Шкоденя Абетку Безпеки вчило», «Абетка безпеки в коміксах та малюнках», «Повчання Королеви Безпеки», які ненав’язливо навчають молодших школярів необхідним у суспільстві нормам поведінки, спонукають до усвідомлення скоєних вчинків, поєднують у собі педагогічні цілі й у цікавій формі передають їх малечі. Ці веселі й водночас повчальні повісті із розмальовками-запиталочками побудовані таким чином, що в них переплітаються «сухі» й «нудні» (на думку дітей) повчальні догми з захоплюючими пригодами героїв, детальною добіркою «цікавинок» з даної теми.

Безперечно, найефективніший і абсолютно безпечний спосіб не хворіти – це гарний настрій. Емоційний фактор відіграє важливу роль не тільки в навчальній сфері позашкільної життєдіяльності дитини. Бо позашкільний заклад – це, насамперед, місце проведення дитиною дозвілля, місце неформального спілкування, емоційного розвантаження, яке необхідне для збереження здоров’я дитини, запобігає розвитку неврозів та інших психоемоційних розладів. 
Саме в правильно організованій позашкільній життєдіяльності, активному використанню в масово-виховній роботі всього спектру емоційної палітри дитина може осягнути власні переживання та їх значення для здоров’я, навчитись розпізнавати свої почуття та висловлювати їх, дізнатись, як не нанести шкоди своєму здоров’ю та здоров’ю оточуючих. У кожному позашкільному закладі зусиллями його педагогів у співпраці з батьками та громадськістю можна і потрібно створити сприятливі умови для зміцнення фізичного та психічного здоров’я вихованців. 

Усе це в сукупності і взаємодії орієнтує превентивно-оздоровчу діяльність нашого позашкільного закладу на забезпечення соціальної адаптації гуртківців, допомагає реалізувати їм свої здібності, знайти кожному з них свій індивідуальний шлях духовно-морального розвитку, сприяє безконфліктному входженню наших вихованців у сучасне життя. 
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