Міжнародний конкурс малюнків "Природа очима дітей"
26 квітня 2013 р. у виставковій залі Берегівської РДА урочисто відкрилася презентація робіт Міжнародного конкурсу дитячої художньої творчості "Природа очима дітей", присвячена річниці Чорнобильської катастрофи.
Її відкрила директор районного освітньо-культурного навчального центру нацменшин Ольга Радик. Вона розповіла, що роботи на пошту приходили буквально щодня – практично з усіх регіонів України, а також з Росії, Угорщини та Румунії. Загалом надійшло 1070 малюнків від юних художників з різних країн. З них журі відібрало найкращі. Переможців було запрошено в гості на Закарпаття. Гран-прі конкурсу від міської ради Берегова вручили Володимиру Данильченко з Тернополя, який до того ж майстерно виконав на синтезаторі музичний твір. 
Переможцем (диплом І ступеня) стала вихованка гуртка «Фітодизайн» Ніжинського Будинку дітей та юнацтва Павлюченко Мирослава, 7 років. 
На своєму малюнку дівчинка талановито зобразила два світи: до і після Чорнобильського лиха, провівши порівняльні філософські паралелі, що не дуже притаманно дитині її віку.
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