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Спільне у педагогічних поглядах Ушинського К. Д. та Макаренка А. С. 
про виховний вплив на гармонійний розвиток особистості дитини 
Перший місяць весни – березень – родючий на видатні постаті. Саме в березні відзначаємо ми дні народження наших славетних українців К. Д. Ушинського та А. С. Макаренко – видатних педагогів-майстрів, талановитих літераторів, на яких ми, педагоги ХХІ століття, неодноразово рівнялися, користувалися їх ідеями, висловами, черпали натхнення для подальшої педагогічної діяльності. Вивчаючи педагогічну спадщину цих корифеїв педагогічної думки, не можна не помітити, що в їх поглядах є багато спільного. А. С. Макаренко й сам високо цінував ідеї та практичну діяльність К. Ушинського. Він прекрасно знав твори Костянтина Дмитровича, захоплювався ними. Звичайно не можна назвати Антона Семеновича прямим послідовником Ушинського, але саме Макаренко розвинув та осучаснив багато ідей Костянтина Дмитровича. Імена К. Д. Ушинського й А. С. Макаренка завжди будуть стояти в ряду найбільших педагогів-гуманістів минулого, чий педагогічний досвід був прагненням допомогти знедоленим дітям. 
Слід зазначити, що у вітчизняній педагогіці саме К. Д. Ушинський вперше висунув ідею програми виховання. У передмові до головної праці свого життя «Людина як предмет виховання. Досвід педагогічної антропології» він писав: «Що сказали б ви про архітектора, який, закладаючи нову будівлю, не зумів би відповісти вам на запитання, що він хоче будувати – храм, присвячений богу істини, любові і правди, чи просто будинок, в якому жилося б затишно, красиві, але непотрібні урочисті ворота, на які заглядалися б проїжджаючі, роззолочений готель для оббирання неощадливих мандрівників, кухню для приготування їстівних припасів, музей для зберігання рідкостей або, нарешті, сарай для складання туди всякого, нікому вже в житті не потрібного мотлоху? Те ж саме повинні ви сказати й про вихователя, який не зуміє ясно і точно визначити вам мету своєї виховної діяльності». 
Розвиваючи цю ідею, Макаренко розробляє струнку концепцію «проектування» особистості. Педагогіка, стверджував Антон Семенович, наука доцільна. Педагог повинен ясно собі уявляти, яким він бачить свого вихованця на виході. Він повинен проектувати особистість. При цьому повинні бути дві виховні програми. Одна загальна, розрахована на всіх дітей. Всі вони, наприклад, повинні бути працьовитими, чесними, освіченими людьми. Але крім цього потрібна ще й програма, розрахована на конкретну дитину, яка передбачає повне розкриття його особистих здібностей та інтересів.

Простежити спільність поглядів Ушинського й Макаренка можна у підходах до трудового виховання. Так в роботі «Праця в її психічному і виховному значенні»  К. Ушинський підкреслював, що людина формується і розвивається у трудовій діяльності. Праця, по-перше, є основою і засобом людського існування і, по-друге, вона є джерелом фізичного, розумового і морального вдосконалення людини. 

Великий педагог пояснював, що вільна праця потрібна людині  для розвитку   почуття людської гідності, а відсутність праці діє руйнівно не тільки на моральність, але навіть і на щастя суспільства. Погану послугу зробив би державі той, «хто знайшов би засіб відпускати  щороку ту суму грошей, яка необхідна її громадянам. А якби люди винайшли казковий мішок, з якого вискакує все, чого душа забажає, або винайшли машину, яка цілком замінює всяку працю людини, то сам розвиток людства зупинився б: розпуста і дикість заволоділа б суспільством, саме суспільство розпалося б: із зникненням необхідності особистої праці історія повинна припинитись», – так вважав К. Ушинський і робив висновок, що виховання повинно прищепити любов і жадобу до серйозної праці, дати звичку до праці, бо справжня серйозна праця завжди важка. К.Ушинський  ставив такі вимоги до дитячої праці: посильність як фізичної, так і розумової праці, відповідність віку дітей: самостійний характер праці (все, що дитина може робити сама, повинна робити сама), чергування видів праці: праця фізична – не тільки приємний, а й корисний відпочинок після розумової. Розвинувши ідеї свого попередника, А.С. Макаренко залучав вихованців не тільки до побутового самообслуговування, а й до рентабельної продуктивної праці. Це забезпечувало можливість на лише фізично виживати, а й формувати у вихованців оптимістичний погляд на свою подальшу долю.
Збігаються погляди Макаренка й Ушинського на роль педагога в суспільстві. «Якщо медикам ми довіряємо своє здоров'я, то вихователям ввіряємо моральність і розум наших дітей, ввіряємо їхню душу, а разом з тим і майбутнє нашої вітчизни». Працю вчителя К. Ушинський порівнював з творчістю художника, який створює духовний образ людини. Ніби продовжуючи тезу «вчителя вчителів», А. С. Макаренко називає педагога «інженером дитячих душ». 
Надаючи учителеві відповідальну роль у суспільстві, як К.Ушинський, так і Макаренко ставили до педагога великі вимоги. Вони наполягали, що вихователь має знати свою справу і завжди займатися своїм самовдосконаленням та підвищенням своєї професійної майстерності.

Відповідно до ідеї народності виховання першою і основною умовою плідної діяльності педагога К.Ушинський вважав його близькість прагненням та інтересам народу. «Виховання, якщо воно бажає щастя людині, повинно виховувати її не для щастя, а готувати до життя». Продовжуючи кращу традицію гуманістичної педагогіки, Макаренко стверджує: життя – головний вихователь дитини, і завдання вихователя полягає, перш за все, в організації цього життя, в насиченні його всім багатством людської культури і справді гуманних відносин людей.

Педагогіка XXI століття ... Якою вона буде?  Перш за все, це буде наука про дитину, її виховання та розвиток. Педагогіка, яка, спираючись на дані всіх наук про людину і суспільство, про розвиток живого в природі, буде вивчати виховання і розвиток особистості в єдності, стане, як про те мріяв великий Ушинський, педагогічної антропологією. До цього висновку веде нас розуміння виховання ​– предмета педагогіки, яке висвітлив для нас А. С. Макаренко. Теорія розвитку особистості, вікового дозрівання дітей неодмінно стане фундаментом педагогічного знання, а пізнання об'єктивних законів виховання і розвитку особистості складе справжню могутність педагогічного знання. Величезний обсяг цікавих ідей К. Д. Ушинського та А. С. Макаренка, які є актуальними до нашого часу, й надалі озброюватимуть сучасних педагогів методами та формами навчально-виховної роботи, окреслюватимуть шляхи до їх педагогічної майстерності.
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